

网络直播精彩纷呈

淮剧嘉年华线上大联演成功举行

□记者 姜琰

身姿摇曳,神韵俱备,精彩纷呈……在市淮剧团女演员们别具美感、行云流水般的戏曲水袖舞《百花争妍》开场节目中,12月11日晚,第二届淮剧嘉年华线上大联演在盐都区文化馆拉开帷幕。淮剧新秀、专业名家以及淮剧票友组成的强大演出阵容,让广大观众在线上尽享淮剧文化艺术大餐。

为进一步加强淮剧的保护传承,打造盐城文化标识,2021年12月1日,我市正式颁布实施《盐城市淮剧保护条例》。举办第二届淮剧嘉年华线上大联演,旨在庆祝该《条例》实施一周年,营造国家级非物质文化遗产项目——淮剧的保护传承氛围,促进淮剧事业繁荣可持续发展。当晚也是本届淮剧嘉年华线上大联演成功举行的第6场网上直播,共有21.9万人次通过盐阜大众报“我言”新闻客户端在线观看了演出。

一部部流传至今的经典剧目,凝结了一代代淮剧艺术家的心血和智慧,久演不衰。当晚,第二届淮剧嘉年华暨专业淮剧演员演唱大展最佳演唱奖获得者、市淮剧团青年演员宋浩然、姜晨颖,江苏省淮剧团青年演员征慧、王登洲,射阳县淮剧团的严政先后为观众带来了经典淮剧《追鱼》《赵五娘》《五女拜寿》的精彩选段。

淮剧是盐城人的家乡戏,不仅承载着历史的源流,更彰显了地域文化的特色。作为国家级非遗,许多淮剧人为之奋斗、为之探索,默默奉献着自己的青春。活动现场,著名淮剧表演艺术家梁锦忠演唱了淮剧《杨家将》选段“河塘搬兵”,国家级非物质文化遗产项目淮剧代表性传承人、出生在梨园世家的裔小萍演唱了淮剧《秦香莲》选段“三年来”。省剧协副主席、“中国戏剧梅花奖”“上海白玉兰奖”双料得主陈澄为观众带来了脍炙人口的《祥林嫂》选段“天问”。

近年来,我市注重淮剧艺术的传承与发展,并通过开展剧目生产、赛事活

动,吸引更多的淮剧观众。而票友作为淮剧发展中不可缺少的一部分,正是有了他们的参与,淮剧艺术之花才会更加绚丽多彩。当晚,淮剧名票许冬梅倾情演绎了《哑女告状》选段“谯楼上”。

创新,是淮剧艺术传承与发展的关键。活动现场,滨海县淮剧团青年演员王娟、阜宁淮剧团青年演员张媛媛分别演唱了淮剧《映滩红》选段“秋风吹风铃儿清脆声响”和《天要下雨娘要嫁》选段“文儿你”。首届淮剧嘉年华戏迷擂台赛金奖得主孙如标还为大家演唱了淮剧《血手印》选段“三杯酒”。

本次活动由市文广旅局主办,江苏省淮剧艺术研究会、盐都区文广旅局承办,盐阜大众报文化传媒公司、中华淮剧联办,盐城市淮剧团、盐都区文化馆协办,盐阜大众报“我言”新闻客户端、“江苏公共文化云”“中华淮剧”全程网上直播。

活动期间共进行了6场演出直播,每场演出直播时间为1至2小时。其中,12月8日上午、下午和晚上进行专业板块淮剧演出的3场直播,由市淮剧团出演大型古装戏《追鱼》(上、下集)和大型现代戏《送你过江》两部大戏,12月9日下午由盐城市牡丹花艺术中心表演淮剧折子戏专场,12月10日晚上由江淮连扬艺术团表演古装淮剧《腊月雷》。12月11日晚,在第二十届中国戏剧梅花奖获得者、国家一级演员王书龙领衔市淮剧团青年演员们演唱的淮歌《黄莺树上声声唱》中,第二届淮剧嘉年华群星荟萃大联演圆满落幕。

作为一项品牌文化艺术活动,淮剧嘉年华已经连续成功举办了两届,在社会上产生了很大反响。尤其今年的专业淮剧演员演唱大展,尽管受疫情影响,线下观众受限,累计线上吸引超过70万人次观看。



扫一扫看视频

视频制作
金建华

《盐城市淮剧保护条例》实施一周年——第二届淮剧嘉年华线上大联演



联演现场。 龚骏 摄

庆祝《盐城市淮剧保护条例》实施一周年

第二届淮剧嘉年华
线上大联演

主办 | 盐城市文广旅局
 承办 | 江苏省淮剧艺术研究会 盐都区文广旅局
 联办 | 江苏盐阜大众报文化传媒公司 中华淮剧
 协办 | 盐城市淮剧团 盐都区文化馆

